



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年4月25日 星期五 农历乙巳年三月廿八

第20335号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平同肯尼亚总统鲁托会谈，两国元首一致同意

将双边关系定位提升至新时代中肯命运共同体

新华社北京4月24日电 4月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。两国元首一致同意将双边关系定位提升至新时代中肯命运共同体。

习近平指出，建交62年来，中肯双方始终相互尊重、相互支持，传承中非友好合作精神和丝路精神，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。中肯关系提升至新时代中肯命运共同体，是双方的战略选择。中方愿同肯方一道，顺应历史潮流和时代大势，打造新时代全天候中非命运共同体典范，引领中非关系发展和全球南方团结合作。

习近平强调，构建命运共同体是相互尊重、平等相待、互利共赢、“同球共济”的大道正途。中肯双方要继续坚定支持彼此维护国家主权、安全、发展利益，坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路，深化治国理政经验交流，做现代化道路上的同行者和真朋友。共建“一带一路”是两国合作的亮丽名片，要加强常态化政策沟通，推动高水平互联互通，促进可持续贸易畅通，探讨多元化资金融通，赓续世代友好民心相通，做高质量共建“一带一路”的引领者。

(下转第七版)

▶ 4月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为鲁托举行欢迎仪式。 新华社



当龙头 强引领 做示范 勇争先 示范引领调研行
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

壹通无人机两大系列产品均居国内领先水平，入选省无人机重点产品目录——

抢跑万亿级“空中竞赛”

YMG全媒体记者 高伟 刘洁 童佳怡 通讯员 郭传义 姜乾 王芮 姚志杰 摄影报道



壹通无人机自主研制的大型无人机TP1000。

“大家伙”，就是3月份刚刚首飞成功的大型无人机TP1000。

作为国内首款按照适航程序研制的载重1吨级、具备空投功能的大型无人机，TP1000也是山东有史以来自主研制的最大的航空器整机、首个载重吨级以上的无人机整机。

稍早些时候，壹通无人机研制的

TP500全新适航取证构型无人机也首飞成功，向适航取证及商业运营迈出关键一步。

“无论是TP1000还是TP500，我们从研发端就‘固本强基’。”壹通无人机系统有限公司副总经理胡学鹏介绍，壹通从设计之初就遵循“正向研制”理念。不同于在其他已有飞机型号的基础上“逆向”改

造加工，正向研制就是从“0”开始自主设计研发，完全按照用户需求进行设计，打破了反向研制存在的局限。

为了让无人机飞得稳、载得多，壹通单在外机身设计上就费了不少心思。

以TP1000为例，针对其大航程、高载荷的特性，壹通在其后部货舱专门设计了标准货运托盘，并采用了模块化的设计，可以根据作业需求和环境条件选配活塞发动机或涡桨发动机，支持精确空投。

除TP系列外，壹通无人机研制的TR系列产品更侧重于航空物流体系末端的点对点运输，可应用于工农业产品转运、渔业转运、快递邮件、应急救援和特种运输等场景。

可以说，壹通无人机的两大产品谱系9款产品覆盖了从载荷3kg到3300kg的不同载重量，涵盖基本运输、定点投送、救助打捞等全场景应用。这种“高中低搭配”的产品矩阵，无疑让壹通无人机在万亿级“空中竞赛”中抢占了先机。

科技创新决定发展的“天花板”。壹通无人机能迅速在低空经济领域崭露头角，最坚实的支撑就是强大的科研团队和卓越的研发能力。

“目前的核心研发技术团队由40多位行业专家组成，其中院士顾问3人，试飞英雄顾问1人，

(下转第七版)

仙境海岸激荡双拥红潮

——烟台市双拥模范城创建再获“一城双模范”佳绩

>>03版



神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功

中国载人航天开启第20次神舟问天之旅

据新华社酒泉4月24日电 神舟二十号载人飞船发射4月24日取得圆满成功，中国载人航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实验(试)验

员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间，神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实验(试)验

当日17时17分，搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分钟后，神舟二十号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道。目前，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，飞船入轨后，将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接，神舟二十号航天员乘组将与神舟十九号航天

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务，是工程立项实施以来的第35次发射任务，截至目前，我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。

更多报道见06版

温暖的拥抱

YMG全媒体记者 赖皓阳



培育儿童积极健康生活态度与优秀品质而开展的亲子养育实践活动。目前，活动已开展两期，受到一致好评。

活动以“生命教育”与“亲子养育”双主线贯穿，通过艺术化表达与互动式教学，突破传统亲子活动的浅层互动，实现了儿童生命认知与家庭养育能力的双向提升。在“亲自养育”环节，老师指导家长将理论转化为有效的沟通话术，增进了与孩子之间的情感联结。

“孩子用拥抱代替语言，让我意识到肢体接触比说教更有力量。参加这样的活动，让我学到了很多。”参加活动的一名家长说。

让生命以另一种方式延续

□ 姜春康

日前，烟台大地涌动着一股暖流。一个月内，两位烟台老人相继实现遗体与角膜捐献，用最后的奉献诠释了生命的崇高和伟大，让爱与希望在人世间传承，让爱与希望在人间熠熠生辉。

赵剑华老人，从签署捐献表的那一刻起，他便将生命的希望播撒在了故乡的热土上。当生命之火渐渐熄灭，他的角膜为眼疾患者送去光明，他的遗体则成为医学研究的宝贵财富。这份跨越时空的善举，是对生命价值的极致升华。

另一位不愿透露姓名的老人，同样以无声的壮举震撼人



心。在子女的见证下，他完成了遗体与角膜双捐献的夙愿。虽素未谋面，但两位老人却以同样的赤子之心，谱写出生命赞歌。

遗体与角膜捐献，是生命谢幕时最温暖的转身。它让凋零化作新生，让告别成为馈赠。两位老人的选择，不仅为别人点燃希望，更向社会传递正能量。

让我们铭记这两位老人的大爱之举，让这份爱如黄渤海之滨不灭的灯塔，照亮生命接力的航程。我们也呼吁更多市民了解捐献事业，加入这一行列，让生命以另一种方式延续。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

